
ĐẠI HỌC QUỐC GIA TPHCM
Trường Đại học Khoa học Tự nhiên

Khoa Công nghệ thông tin
Cử nhân tài năng khóa 2015

BÁO CÁO ĐỒ ÁN
ĐIỆN THOẠI VÀ CÔNG CỤ ĐIỆN TỬ

CÁ NHÂN

Ngày 29 tháng 11 năm 2015

Group members:

1. Student ID 1: Phan Trọng Đạt - 1512102

2. Student ID 2: Tôn Thất Tâm Định - 1512112

3. Student ID 3: Cao Bá Đông - 1512113

4. Student ID 4: Lâm Đức Tân - 1512489

5. Student ID 5: Nguyễn Quý Tứ - 1512656

1



1 Kết quả khảo sát

Khảo sát được thực hiện bằng hai hình thức:

• Trên Google form: Có tất cả 84 người thực hiện. Đa số là các sinh
viên năm nhất khoa công nghệ thông tin, trường Đại học Khoa học Tự
nhiên.

• Trên Giấy: Có tất cả 16 người thực hiện. Đa số là các sinh viên trong
KTX khu A - Đại học QUốc gia TPHCM.

Sau đây phần tổng hợp kết quả:

1. Bạn có bao nhiêu thiết bị điện tử di động (Smartphone, Tablet,...)?

Số thiết bị Số lựa chọn

1 93
2 5

Không có 2

2. Bạn thường dùng điện thoại và các thiết bị điện tử cá nhân nhiều nhất
vào những thời điêm nào trong ngày?
Sáng 8
Trưa 5

Chiều 2

Tối 85

3. Bạn dùng bao nhiêu giờ mỗi ngày để sử dụng các thiết bị điện tử cá
nhân?

Ít hơn 2 giờ 14

Từ 2-3 giờ 29

Nhiều hơn 3 giờ 57

4. Bạn dùng các thiết bị điện tử cá nhân vào các mục đích gì? Đa số đều
chọn học tập, giải trí (xem phim, nghe nhạc, đọc truyện,. . . ), tra cứu
thông tin

5. Bạn có thường xuyên tải và cài đặt các app trên di động không?
Không bao giờ 6

Thỉnh thoảng 75

Thường xuyên 14

Rất thường xuyên 5
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6. Nếu có đó là các app Đa số chọn Games.

7. Bạn cảm thấy cuộc sống mình như thế nào nếu 1 ngày không được sử
dụng các thiết bị điện tử cá nhân?
Rất khó chịu 13

Khó chịu 35

Tạm chấp nhận được 25

BÌnh thường 25

Rất thoải mái vì không bị làm phiền 2

8. Bạn có dự định sẽ thay đổi thiết bị của mình bằng những thiết bị hiện
đại hơn trong thời gian sắp tới?
Có 62

Không 38

9. Bạn ưa chuộng sản phẩm điện thoại của hãng nào nhất?
Apple 42
Microsoft 5
Samsung 22
LG 3
Sony 8

Khác 20

3



2 Ý nghĩa và Đề xuất

2.1 Ý nghĩa

• Thiết bị di động càng ngày càng trở nên phổ biến và có ảnh hưởng lớn
đến tất mọi người, đặc biệt là giới trẻ (Chỉ có 2/100 người được khảo
sát là không có thiết bị di động, nhưng khi được hỏi thì họ vẫn thường
mượn thiết bị của ba mẹ để sử dụng).

• Thòi gian sử dụng thiết bị di động thường tập trung vào buổi tối (vì
sau thời gian học tập suốt ngày thì các bạn sinh viên thường dùng buổi
tối để giải trí). Tuy nhiên thời gian này lại khá nhiều: theo khảo sát
thì có đến 57 người sử dụng nhiều hơn 3 giờ, và 29 người sử dụng từ
2-3 giờ - những con số đáng lo ngại.

• Việc sống phụ thuộc vào các thiết bị di động là khá đáng báo động, khi
có đến 48 người cảm thấy khó chịu nếu phải sống một ngày mà không
có thiết bị di động, trong khi chỉ có 2 người cảm thấy thoải mái.

• Có đến 62 người mong muốn thay đổi thiết bị hiện đại hơn trong thời
gian sắp tới, và thiết bị được ưa chuộng nhất theo khảo sát là các sản
phẩm của Apple (42 lượt bình chọn - điều này là dễ hiểu bởi các sản
phẩm của Apple khá đẹp mắt và dễ sử dụng đối với người dùng phổ
thông).

2.2 Đề xuất

Biện pháp để các bạn sinh viên giảm bớt sự phụ thuộc vào các thiết bị di
động:

• Tham gia nhiều hơn các hoạt động thể thao, văn nghệ, dã ngoại.

• Quy định những khoảng thời gian trong ngày không cầm đến các thiết
bị này (ví dụ lúc dùng bữa với gia đình).

• Han chế dùng thiết bị di động để báo thức, vì theo các cuộc khảo sát
thì đa số mọi người có thói quen lướt web, facebook, check mail khi
chuẩn bị đi ngủ và khi mới ngủ dậy. Do vậy nếu để xa các thiết bị này
khỏi giường ngủ thì các bạn sẽ giảm đi rất nhiều thời gian sử dụng các
thiết bị này.
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